



全國政協列席僑胞 為贛發展建言獻策

海外列席僑胞作為全國政協的一個特殊組成部分，主要來自世界各地的海外僑胞組成，隨着這支隊伍的不斷發展壯大，他們在建言國內建設和國際交流中也日益發揮出越來越重要的作用。全國政協對海外列席僑胞的回國考察工作非常重視，從2005年開始，已經連續13年組織列席過全國政協會議的海外僑胞先後赴18個省（自治區、直轄市）進行考察。近日，來自全球五大洲16個國家的34位全國政協海外列席僑胞組成的「全國政協海外列席僑胞考察團」奔赴江西考察，從人才建設、技術引進等多方面為江西發展建言獻策。

香港文匯報·人民政協專刊記者 馬曉芳 北京報道



許多僑胞都是首次赴贛，但都做了準備工作，考察時亦十分細緻。圖為江西南昌高新區。香港文匯報北京傳真

考察團由全國政協常委、港澳台僑委員會副主任喻林祥擔任團長，他勉勵考察團的僑胞們，要通過這次考察長見識、獻良策、找商機、交朋友，為老區的發展貢獻心力。全國政協港澳台僑委員會副主任、考察團副團長趙陽表示，此次考察團中有成就卓越的教授學者、華僑華人社團領袖、事業有成的企業家、媒體的領軍人物，都希望全面了解江西的社會、經濟情況和未來發展，尋找投資洽談、科技合作的機會。考察團一行實地參觀了南昌高新區，參觀考察了該區「同心·報國基地」和相關入駐高新科技公司，並赴江西省井岡山、景德鎮

等多地進行實地考察。據了解，考察團中許多僑胞都是第一次到江西，所以他們在出發前就做了很多準備工作，搜集了許多關於江西人文地理環境的資料，並在考察中仔細觀察每個細節，力求建言落在實處。

建言江西「引才」工程

「中國許多創業基地把扶持政策放在『入口』方面，通過創業資助、安家補助等政策扶持回國創業者。」在考察江西南昌高新區時，在日中國科學技術者聯盟會長、東京構造計劃研究所高級研究員楊克儉表示，由於創業存在諸多風險，對海外的僑胞而言，某

種程度上需要的是「出口」政策。楊克儉解釋道，「出口」政策，可以打比方說，對創業項目進行評估後，能夠引入保險機制，通過保險來保障創業者。目前國家引進的海外人才，存在兩極分化的情況，中堅人才卻很難吸引回國。「我覺得在政策調控上，應該更注重吸引中堅海外人才回國。這類人才不是依靠活動吸引，應該是有個定期跟蹤。」

獻策產業基地突圍

「產業基地想吸引海外人才，一是要構建產業上中下游關鍵技術支撐體系，二是要完

善企業註冊、報批、定價、產權保護等專業化的服務體系。」中國「千人計劃」特聘專家、哈藥慈航製藥股份有限公司董事長段燕文表示，目前國內產業基地層出不窮，想要從中「突圍」，「要提高政府部門的效率，要提高產業集中度，要突出專業特色。」段燕文指出，此行一是學習了解這片土地，二是為地方建言獻策，三是希望尋找商業發展的機會。江西自然資源豐富，在利用中醫藥資源提質增效，推動生物醫藥產業可持續發展，增強創新驅動發展的能力等方面大有可為。據悉，自2001年起，全國政協已連續17

萬鄂湘：夯實多黨合作思想政治基礎



香港文匯報·人民政協專刊訊（記者王曉雪北京報道）今年是民革成立70周年。全國人大常委會副委員長、民革中央主席萬鄂湘在日前召開的民革宣傳思想工作會議上強調，要深刻認識意識形態工作的極端重要性，繼續深入開展民革優良傳統教育，進一步夯實多黨合作的思想政治基礎。萬鄂湘在講話中表示，要通過搭建「民革黨員之家」這樣一個平台，更好地開展黨員思想政治工作，把黨員攏在一起，把黨員的心聚在一起，不斷增強民革組織的凝聚力，擴大民革的社會影響。對今後的工作，萬鄂湘指出，中共十九大召開後，要及時部署學習貫徹中共十九大精神，進一步夯實多黨合作的思想政治基礎。要繼續深入開展民革優良傳統教育，不忘初心，推動民革自身建設再上新台階。萬鄂湘表示，70年來，民革前輩前赴後繼投身革命、建設、改革偉大實踐，留下了無比珍貴的優良傳統。要記錄好、宣傳好、學習好、傳承好民革優良傳統，在中國共產黨領導下，堅定不移地做中國特色社會主義親歷者、實踐者、維護者和捍衛者，保證民革的事業薪火相傳，永續發展。民革中央副主席修福金在報告中指出，民革宣傳思想工作首先要始終堅持一個指導思想不變，即堅持中國共產黨領導，堅定走中國特色社會主義道路。要堅持以線上、線下兩個宣傳平台建設為抓手，使宣傳思想工作做到黨員心坎上。以創新精神大力加強和改進民革宣傳思想工作和理論研究。在已有工作創新的基礎上，總結創新經驗，形成創新思路，提出創新舉措，不斷提高民革宣傳思想和理論研究的水平，把工作推上一個新台階。

盧展工勉教師做學生「引路人」

香港文匯報·人民政協專刊訊（記者周亞明 貴陽報道）全國政協副主席盧展工一行近日深入貴州各地開展慰問活動，勉勵教師做好學生「引路人」。慰問期間，盧展工一行出席了在貴州省畢節市七星關區召開的全國政協教科文衛體委員會慰問畢節市教師座談會，深入畢節職業技術學院、畢節一中、大方縣理化鄉理化小學、大方縣恒大中學、七星關區林口鎮林口小學實地參觀

考察，並為理化小學、林口小學捐贈了教學設備、學習用品。盧展工在座談會上強調，教師是立教之本、興教之源，教師強則教育強，教育強則中國強。廣大教師要深入貫徹落實習近平總書記的指示要求，忠誠中國特色社會主義事業，做學生錘煉品格的引路人，做學生學習知識的引路人，做學生創新思維的引路人，做學生奉獻祖國的引路人。要發揚奉獻精神，在平凡

之中有偉大追求，在平靜之中有滿腔熱血，在平常之中有強烈的責任感。在貴州考察學校時，盧展工特別指出，要繼續提高人才培養水平，進一步提高學生就業競爭力；要加強對學生職業規劃的輔導，讓學生更多地了解職業發展方向；還要全力支持學校辦學，不斷完善硬件設施和師資力量配套；同時還要加強對歷史資料的整理，不斷加大對學生的紅色宣傳教育。



盧展工 資料圖片

海外僑胞援華抗戰 史料長春匯展

香港文匯報·人民政協專刊訊（記者盧冶 長春報道）由國務院僑務辦公室、全國政協港澳台僑委員會指導，中國政協文史館、全國政協港澳台僑委員會辦公室主辦的《共同的抗戰——海外僑胞徵集援華抗戰史料匯展》（以下簡稱《共同的抗戰》）18日在吉林長春開展。8位海外僑胞深情講述歷史記憶，呼籲青年人銘記歷史、感懷先烈的愛國意志。全國政協副秘書長劉家強在開展儀式上表示，「九一八事變」是中國人民抗日戰爭的起點，更揭開了世界反法西斯戰爭的序幕，全民族抗戰爆發後，以東北抗日聯軍為主體的抗日力量團結廣大群眾，在白山黑水間開展了更為廣泛的抗日武裝鬥爭，為贏得中國人民抗日戰爭全面勝利作出了重大貢獻，吉林是這其中的重要組成部分，楊靖宇等抗日聯軍英烈就犧牲在這裡。對於此次到吉林省巡展，劉家強表示，在原有的基礎上，本次巡展突出了吉林特色，增加了侵華日軍遼源高級戰俘營和「空軍戰魂」高志航的相關內容。吉林省政協主席黃燕明表示，抗戰時海外僑胞以毀家紓難的報國情懷，前赴後繼的英雄氣概、不畏犧牲的獻身精神，投身偉大的抗日戰爭，與祖國人民一起形成了舉國禦敵的強大力量，以血肉之軀鑄成了中華民族不屈的鋼鐵長城，這些祖國不會忘記，歷史不會忘記，人民不會忘記。傳承抗聯精神冀青年銘志「空軍戰魂」高志航之子高耀漢此次拄着拐杖參加巡展。在志願者的攙扶下，他觀看了吉林省博物院展出的抗戰



《共同的抗戰》9月18日在長春開展現場。香港文匯報記者盧冶 攝

史料，看到自己熟悉的地方還和身邊的志願者聊上兩句，他還不忘強調「我是吉林人」。高耀漢表示，抗戰勝利是全國各界包括海外僑胞共同努力的結果，作為吉林人這次回到吉林之後看到這些史料十分感動。「我父親本來是東北軍的，『九一八事變』後他才加入空軍，他是中日抗戰中第一個打下（敵軍）飛機的。」之後不久，高志航因被日軍戰機投下的炮彈炸中而壯烈殉國。「年輕人要記起先烈對國家的貢獻，要多努力，實現我們的『中國夢』。」中國海外交流協會常務理事、美國華盛頓將軍協會將軍陳守仁回憶說，為了搜集這些珍貴的抗戰史料，共有38位來自世界各國僑胞代表在各自的領區花了兩年時間發掘故事。「雖然我們搜集的過程很辛苦，但只要能夠把這些感人的故事傳給下一代，我覺得所有辛苦都是值得的。」中國海外交流協會理事、美國紐約溫州同鄉會會長黃根弟表示，「希望現在的年輕一代也能像我們海外華僑一樣勿忘歷史，更好地建設我們的祖國。」

鄭建邦期「華燦獎」拉近兩岸青年距離

香港文匯報·人民政協專刊訊（記者王曉雪、盧冶 北京報道）「第四屆『華燦獎』頒獎儀式暨第二屆海峽兩岸大專院校論壇」日前在吉林省長春市舉行。全國政協常委、民革中央副主席鄭建邦在出席頒獎儀式時表示，希望「華燦獎」能夠增進兩岸年輕人互相了解、消除隔閡、拉近心靈的距離，讓「華燦獎」既成為實現兩岸青年創業夢想的舞台，又成為匯聚信任與共識、不斷拉近兩岸青年心靈距離的「朋友圈」。本屆大賽以「融·和」為競賽主題，鼓勵和促進兩岸四地青年設計師融和交流，協同創新，共徵集到來自兩岸近百所院校學生的參賽作品5,000餘件。來自山東工藝美術學院的林曉傑、台灣實踐大學蔡東伯、蔡宗翰和青年設計師許玉安獲得本屆大賽一等獎——2017年度最佳新銳設計師獎。據了解，創辦於2014年的「兩岸新銳設計競賽·華燦獎」主要面向青年設計師和高校師生，選拔最具創新意識和培養潛力的青年設計人才，從而增進兩岸青年設計人才的交流與互動，推動中國設計事業的創新發展。舉辦四年來，大賽得到

了海峽兩岸和港澳地區眾多藝術院校及青年設計師的支持，受到了青年學生和社會各界的廣泛關注。兩岸大學更放開心態擔使命在同日舉行的第二屆海峽兩岸大專院校論壇暨第八屆兩岸青年創新創業論壇上，共吸引來自台灣大學、台灣清華大學等11所台灣高校和清華大學等60餘所大陸高校參加。鄭建邦在論壇開幕式上指出，大專院校是大學的靈魂，更是大學理念的守護者和創新者。大專院校的治校理念、學識素養，直接影響着千萬萬學子的命運。海峽兩岸大專院校論壇必將對大專院校學識素養的提升、治校理念的完善有所裨益，也一定會充分展現出大專院校們的事業追求與個性魅力。他表示，中華文化是連結海峽兩岸的精神紐帶，兩岸大學是中華文化傳承的重要載體和創新創業的重要源泉。鄭建邦希望兩岸大學能以更加開放的心態、更加開闊的視野，廣泛吸收和借鑒人類文明的有益成果，更好地承擔起職責和使命，為培養創新型人才、實現中華民族偉大復興而奮鬥。



9月15日，第四屆「華燦獎」頒獎儀式暨第二屆海峽兩岸大專院校論壇在長春建築學院舉行。香港文匯報北京傳真